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(Testfragen)

Vorgegeben sei die lineare Differentialgleichung mit konstanten Koeffizienten y™ + a,_1y™" + ... +

a1y’ + apy = b(z). Die Zahl A = 1 + 7 sei eine einfache Nullstelle des charakteristischen Polynoms
P()). Wéhlen Sie aus der folgenden Liste einen entsprechenden Ansatz fiir die spezielle Losung y*(x)

(a) y*(z) = c1€® + cosz(cex + ¢3) + sin x(cax + ¢5),

(b
(c

v

wenn die Storfunktion b(x) durch eine der folgenden Funktionen
(d) b(z) = €®cosz,

(e) b(z

(f) b(z) =€e* +xcosx

) y*(x) = ze®(cosz(c1z + ¢2) + sinz(csz + ¢4)),
)

(x) = xe®(c1 cosx + cosinx),

) = ze® cos z,
gegeben ist.

(G 1) Inhomogene lineare Differentialgleichungen mit konstanten Koeffizienten

Bestimmen Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung 9" — y = 2e* — 2.

(G 2) Systeme von Differentialgleichungen

Bestimmen Sie die allgemeine reelle Losung fiir die folgenden linearen homogenen Systeme von Dif-
ferentialgleichungen 1. Ordnung:

(a) {yi = 4?11 — Y2

Yy = 5y1 + 2y,

y{=y1—y2—y3
(b) Svh=1v1+1
Y3 = 3y1 + ¥

(G 3) Eigenwertprobleme

Vorgelegt sei das Eigenwertproblem
1 A
y'+-y'+ 5y =0,
x x

y'(1) =y'(e”) =0.
Ein Fundamentalsystem von Losungen der Differentialgleichung fiir positive A ist durch die Funktio-
nen y; () = cos(v/AlInz), y,(z) = sin(v/Aln z) gegeben. Ermitteln Sie simtliche positiven Eigenwerte
A und die zugehorigen Eigenfunktionen des Problems.
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